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Reglamento de apoyo económico para viajes de representación académica y artística para docentes del Departamento Académico de Artes Escénicas


El objetivo del presente reglamento es generar criterios y lineamientos para apoyar económicamente los viajes de representación académica que soliciten los docentes del Departamento.

El Consejo de Departamento decidirá en función a las categorías de los docentes y su dedicación; así como a las características de las convocatorias. Los docentes deben tomar en cuenta las líneas de investigación del Departamento así como las fortalezas temáticas con el fin de insertar la propuesta en una de ellas.

Dirigido a docentes:
· Ordinarios
· Tiempos Completos
· Tiempos Parcial por Asignatura (que han dictado tres semestres consecutivos incluyendo el semestre en el que se hace el pedido)

Motivos de financiamiento

La ayuda económica se puede pedir para la cubrir los gastos de las siguientes actividades (nacionales e internacionales):

- Conferencia Magistral o presentación de ponencias en eventos académicos.
- Artista invitado en eventos académicos o artísticos.
- Presentación de proyectos artísticos en eventos académicos o festivales.
- Profesor visitante en universidad extranjera o de provincia para una estancia de investigación o dictado de clases maestras. 
- Participación en grupos o equipos de investigación en el extranjero.
- Cursos de perfeccionamiento (residencias, encuentros, etc.).

Financiamiento

Gastos que pueden cubrirse:
· Pasajes y Assist Card (o equivalente)
· Viáticos
· Inscripciones
· Materiales (en caso de proyectos artísticos)


Requerimientos

Para postular a la asignación del apoyo se requiere presentar:

· Carta de invitación oficial del evento, institución o universidad receptora dirigida institucionalmente al docente o al Departamento Académico de Artes Escénicas de la Pontificia Universidad Católica del Perú 
· Otros documentos probatorios (opcional).
· En caso de conferencias o ponencias: abstract de la misma. Agregar en qué línea de investigación se inserta el proyecto.

Compromisos

El docente que obtiene una ayuda económica se compromete a:
· Presentar un informe virtual de su intervención (adjuntando evidencias del evento y/o las que recoja el docente) vía correo electrónico.
· Permitirnos la posibilidad de publicar la experiencia en la Web del Departamento Académico de Artes Escénicas.
· Rendir cuentas de los fondos recibidos (Formalidad administrativa)

Plazos

El profesor deberá hacer su solicitud con el tiempo suficiente para que la decisión pueda ser tomada por el Consejo por lo menos 20 días previos a la realización del viaje.
El docente debe informarse sobre la fecha de las sesiones del Consejo del Departamento y presentar su solicitud antes de la sesión en la que requiere se evalúe su caso. De lo contrario, pasaría a discutirse en la siguiente sesión.

Observaciones

· Los profesores que aún tienen pendiente la rendición de fondos recibidos no podrán presentar su solicitud.
· Solo se cubren los gastos de los días de duración del evento o actividad, un día antes (llegada) y un día después (retorno). Si el docente desea quedarse más días, los gastos adicionales ocasionados por esta estancia adicional corren por cuenta del docente.
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