ACTA DE LA SESIÓN DEL CONSEJO DE LA FACULTAD DE ARQUITECTURA Y URBANISMO DEL  23 DE MARZO DEL 2018

La sesión ordinaria la presidió el Decano, Reynaldo Ledgard.  Contó con la presencia de los miembros del Consejo: Sofía Rodríguez Larraín, Pablo Vega Centeno, José Canziani, Susana Biondi y Pedro Belaunde. Se excusaron de asistir los docentes, Manuel Flores, Sophie Le Bienvenu, Paulo Dam y la alumna Roxana Guillen. 

Llevó el acta el arquitecto Renato Manrique García, Secretario Académico de la Facultad. 

Luego de verificar el quórum reglamentario se puso a consideración del Consejo el Acta de la sesión del 22 de setiembre del 2017 para su conocimiento y aprobación.  Después de modificar las observaciones realizadas por los miembros del consejo, se aprobó el acta y dio por iniciada la sesión.
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· El Secretario de la Facultad informó al Consejo para su conocimiento y opinión las actividades del workshop Limapolis 2018 que se desarrolló  del 5 al 10 de marzo del 2018 y que contó con los invitados internacionales Juan Ignacio Baixas, Teodoro Fernández, Javier García  Germán, Renaund Haerlingen y Raphael Bach.

· El Secretario de la Facultad presentó al Consejo para su conocimiento y aprobación uno propuesta de modificación del plan de estudios de la carrera de Arquitectura. El Decano de la Facultad explicó que el cambio estaba orientado a darle una mayor flexibilidad al plan y evitar retrasos innecesarios en los estudiantes.

· El Decano de la Facultad informó al Consejo para su conocimiento y opinión la solicitud realizada por el docente Frederick Cooper de que se otorgue algún tipo de reconocimiento o creditaje a los estudiantes de la Facultad que asistan a las conferencias que realiza Arkinka sobre paisajismo inca.

· El Decano de la Facultad puso en conocimiento del Consejo la solicitud de la Dirección de Asuntos Académicos de nombrar una comisión de actualización curricular de la Facultad, proponiendo que sea encabezada por el Director de Estudios. 

ACUERDOS 

· Se acordó aprobar la propuesta de modificación del Plan de Estudios.

· Se acordó apoyar en la difusión de las conferencias o eventos que organiza  el docente  Frederick Cooper, pero no se otorgará créditos por la asistencia de los alumnos de la FAU. 

· Se acordó nombrar a la Directora de Estudios, docente Sophie Le Bienvenú como presidenta de la Comisión Curricular.



