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Procedimiento para solicitar Carta de Presentación para Práctica Pre y  Profesional    SIN COSTO

Ingrese a intranet digitando su usuario y contraseña, luego vaya a Solicitudes y Servicios, Trámites Académicos de Alumnos y en  Solicitud de constancias y cartas digitales elegir Unidad Académica Facultad de Ciencias e Ingeniería, luego ingrese a  Ver Solicitud,  complete la información requerida (nombre de la empresa, nombre de la persona a quien va dirigida la carta, cargo que ocupa esa persona, meses estimados que va practicar) eligiendo el modelo de carta que requiere (* hay 3 modelos para práctica preprofesional y 1 modelo para práctica profesional),en la opción “copia impresa colocar “NO”,  presionar solicitar y aceptar. 

Inmediatamente  el sistema le brindará un número de solicitud que llega a su correo PUCP, usted deberá dirigirse en  intranet en la opción Página Personal, Alumnos y Exalumnos, Trámites Académicos (previa selección de los criterios tipo de trámite y estado), allí podrá visualizar e imprimir la carta digital desde donde se encuentre y en cualquier momento.
Les recordamos que las cartas de presentación no tienen costo;  su empleador podrá comprobar la autenticidad de su carta ingresando a www.pucp.edu.pe/certificaciones, digitando el “N° de carta”, “código de alumno” y la “fecha de emisión de carta”.
IMPORTANTE: PARA ACCEDER A ESTE MÓDULO NO DEBE TENER DEUDA CON LA PUCP, NI IMPEDIMIENTO ACADÉMICO.

Modelos de cartas
* De práctica supervisada preprofesional con nivel académico                    modelo N°    1

  Además de la especialidad aparecerá el ciclo del alumno

* De práctica supervisada preprofesional con plazo y nivel académico         modelo N°   2 

  Es la que contiene especialidad, ciclo y número de meses a practicar

* De práctica profesional (sólo Egresados)                                                  modelo N°    3
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