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BASES DEL FONDO CONCURSABLE
CÁTEDRA PARA PROFESORES VISITANTES DE POSGRADO
EP-Bec-3.06 Rev.2
2017
Bases de Cátedra para Profesores Visitantes

1. Presentación

La Escuela de Posgrado  ha creado  la Cátedra para Profesores Visitantes de Posgrado con el fin de reforzar la internacionalización de sus programas y fomentar la interacción con docentes e investigadores de universidades del extranjero. Este fondo contribuirá a financiar las estancias académicas de dichos especialistas en nuestra casa de estudios.  

2. Objetivo

Financiar la visita  de seis (6) destacados especialistas extranjeros para realizar  estancias cortas durante las cuales se lleven a cabo actividades académicas intensivas y con impacto en los programas de posgrado.

Cada Cátedra ganadora dispondrá hasta de 20,000 Nuevos Soles para la visita de los docentes. Estas ayudas solo cubrirán los costos de las estancias por los siguientes conceptos: pasajes, alojamiento, viáticos y honorarios.
3. Condiciones 
Cada Programa de posgrado podrá proponer a un profesor visitante considerando lo siguiente:

· Que el profesor pertenezca a una universidad o institución académica de reconocido prestigio del extranjero.
· Que el profesor tenga como mínimo el grado de Magíster y sea un especialista internacionalmente reconocido.

· La estancia académica a realizar en el posgrado de la PUCP debe durar como mínimo tres semanas.

· Las actividades académicas deberán ser ejecutadas entre junio y diciembre 2017
· La visita no podrá ser programada entre el 24 y 31 de julio del 2017 y el 18 de diciembre de 2017 y el 22 de enero del 2018. 
· No contar con otro financiamiento de la PUCP.

· Contar con un plan de trabajo en el que se consideren y precisen actividades de:

· Docencia

· Asesoría de Tesis

· Investigación

· Los programas que hayan ganado con anterioridad este Fondo, deberán haber cumplido con enviar su Informe Final en el tiempo que se les haya solicitado.

4. Criterios para la evaluación:
a. Sobre el Profesor Visitante:  
· Grados y reconocimientos académicos alcanzados. 
· Categoría y experiencia docente en instituciones internacionalmente reconocidas.

· Investigación y Publicaciones (especialmente en revistas indexadas) 
· De haber resultado ganadores con anterioridad de este fondo, la presentación oportuna de sus informes finales y los resultados obtenidos
b. Sobre el Plan de Trabajo:
· Consistencia y Pertinencia.

· Actividades adecuadas al calendario académico de la universidad y a las necesidades de los estudiantes. 
5. Comité de selección
La selección de las propuestas que se financiarán con el Fondo Concursable de Cátedras para Profesores Visitantes de Posgrado 2016  estará a cargo de un Comité  compuesto por:

· El Vicerrector Académico o su representante

· La Vicerrectora de Investigación o su representante
· El Decano de la Escuela de Posgrado

· El Director Ejecutivo de la Escuela de Posgrado

6. Convocatoria y presentación de postulaciones
La convocatoria del Fondo Concursable para las Cátedras para Profesores Visitantes de Posgrado 2016 estará abierta desde el 3 de abril al 11 de mayo del 2017. 
Los resultados  se darán a conocer el 19 de mayo. 

Los Directores de Maestría o Doctorado podrán presentar una postulación por programa. Asimismo, se incentiva la presentación de postulaciones conjuntas de programas de posgrado a fin de propiciar un mayor impacto de las actividades académicas del profesor visitante. 
La presentación de las postulaciones será por vía electrónica en formato de la Escuela de Posgrado (la ficha de postulación se encuentra en la página web de la Escuela).
Enviar a internacionalep@pucp.edu.pe 
Colocar como asunto: Cátedra para Profesores Visitantes – Postulación 2017 
Sólo serán evaluadas las postulaciones que tengan la información completa y que sean recibidas hasta las 18:00 horas del 11 de mayo del 2017.
7. Monitoreo y evaluación de resultados

La Escuela de Posgrado realizará el seguimiento de las actividades y la evaluación de la ejecución de los fondos asignados. 
Al finalizar las actividades financiadas por las Cátedras para Profesores Visitantes de Posgrado 2017, los Directores de Programa deberán presentar a la Escuela de Posgrado un informe académico y económico, según el formato que será remitido oportunamente.
8. Referencia para consultas

Si hubiera alguna consulta, puede escribir a la dirección electrónica: 
internacionalep@pucp.edu.pe
9. Información para los programas que resulten ganadores
Texto añadido por la Coordinación de Economía de la Escuela de Posgrado
La Coordinación de Economía, brindará las claves contables (chartfields) del presupuesto en el que se destina el importe ganador de S/. 20,000, dicho presupuesto tiene vigencia hasta el 31/03/18 y el importe total es repartido (a priori) dentro del año 2017.  
La gestión de este presupuesto recae en el Director y Gestor (o Asistente) del Programa, de esta forma, a través de modificaciones presupuestales podrán redistribuir el importe dentro de las partidas presupuestales según convenga y en caso dichos pagos deban ejecutarse dentro de los primeros 3 meses del año 2018, la fecha última para poder realizar el traslado de los importes en Centuria Finanzas es el viernes 15 de septiembre del 2017.
Los programas que resulten ganadores del Fondo deben comunicarse con  cabel.jj@pucp.edu.pe ante cualquier duda o consulta tengan para la ejecución del presupuesto.
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