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LISTADO DE TRAYECTORIA DE PUBLICACIONES ACADÉMICAS


NOMBRE COMPLETO DEL POSTULANTE:



Se reconocen como publicaciones académicas: artículos en revistas académicas; libros; capítulo en libro; ponencias en eventos académicos (congresos y seminarios en el país o extranjero); informes de investigación y tesis de maestría o doctorado. No debe incluirse textos instruccionales (módulos, power point, fichas, guías, cartillas o similares) ni entrevistas. Exceptuando los informes de investigación y tesis, pueden incluirse publicaciones que estén en proceso de revisión. Se debe utilizar como pauta de citación de las fuentes la incluida en el modelo de CV del postulante. 


1.Publicaciones académicas relacionadas al tema de tesis
Incluya aquí en orden cronológico las fuentes publicadas con su autoría o en coautoría relacionadas con su tema de tesis y publicadas durante los últimos 5 años (2013-2017).  







2. Publicaciones académicas relacionadas al campo educativo
Incluya aquí en orden cronológico las fuentes no relacionadas con su tema de tesis, pero vinculadas al campo educativo, publicadas con su autoría o en coautoría en los últimos 10 años (2008-2017):








3. Publicaciones académicas relacionadas a otros campos no educativos 
Incluya aquí en orden cronológico las fuentes publicadas en otros campos no educativos con su autoría o en coautoría en los últimos 5 años (2013-2017):
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